

2024年9月4日
星期三
甲辰年八月初二

四川日报报业集团主管主办
华西都市报社出版
今日16版

华西都市报



下载封面新闻APP
掌握更多资讯

习近平会见出席中非合作论坛北京峰会的部分非洲国家领导人和国际组织负责人

新华社北京9月3日电 9月3日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的肯尼亚总统鲁托。

习近平指出，中肯友好源远流长，在争取民族解放的斗争中发展，在谋求国家振兴的征程中深化。中肯始终携手走在共建“一带一路”合作的前列，建成一大批互联互通旗舰项目，有力促进地区经济社会发展，惠及两国人民。

习近平建议双方朝着“三个伙伴”方向深化中肯全面战略合作伙伴关系。一是传承友好，做相互信任的真诚伙伴，坚定支持彼此维护国家主权和自主探索符合本国国情的发展道路。二是守正创新，做互利共赢的合作伙伴，把高质量共建“一带一路”同肯方“2030年远景规划”紧密对接，打造东部非洲互联互通枢纽和发展产业带，加强数字经济、新能源以及经贸、减贫惠农等领域合作。三是坚定信心，做维护公平正义的战略伙伴，加强

在国际和地区问题中的沟通和协调，携手维护全球南方共同利益，促进地区和平和稳定。

鲁托表示，感谢中方主办这次中非合作论坛北京峰会，为非中双方共谋未来发展提供重要平台和机遇。肯中关系基于深厚友谊、相互尊重、相互信任和互利共赢。双方在共建“一带一路”框架内成功实施蒙内铁路等重要基础设施建设合作项目，有力促进了肯经济社会发展，成为肯中友好互利合作的新名词。肯方希望以此次论坛峰会为契机，推动肯中全面战略合作伙伴关系进一步发展。欢迎中方继续加大对肯投资，扩大各领域双边务实合作，特别是互联互通、新能源、青年等领域合作。习近平主席提出系列重大全球倡议，为发展中国家和全球南方国家加强团结合作发挥了重要引领作用，肯方高度钦佩、积极支持。肯方坚定奉行一个中国政策，愿同中方密切多边协作，坚定相互支持。

峰会期间，中肯双方将签署融资、

基础设施等领域多项双边合作文件。
王毅参加会见。

新华社北京9月3日电 9月3日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的乍得总统穆罕默德。两国元首宣布，将中乍关系提升为战略伙伴关系。

习近平指出，中乍两国在共建“一带一路”、中非合作论坛等框架内积极开展互利合作，取得丰硕成果。中国连续多年成为乍得最大贸易伙伴和投资伙伴国，双方务实合作增进了两国人民福祉。中方愿同乍方秉持中非友好合作精神，加强发展战略对接，推动中乍关系取得新进展。

习近平强调，中方高度赞赏乍方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予中方坚定支持，将一如既往支持乍方走独立自主的发展道路，维护国家主权、安全、发展利益。双方要加强交往，扩大理念共识，夯实政治互信，坚定相互支持。要坚持互利共赢，深化务实合作。欢迎乍方用好此次中非合作论坛峰会成果，深化两国经贸合作，增强自主发展能力，实现共同发展。中方愿同乍方推进落实全球安全倡议，维护国家安全稳定，共同做维护和平的稳定力量。

穆罕默德表示，感谢中方邀请并热情接待我来华出席中非合作论坛北京峰会，这充分体现了乍中双方的友好情谊。乍中合作基于相互尊重、互利共赢，成果丰硕。感谢中方为乍得经济社会发展提供宝贵帮助，乍方坚定致力于同中国进一步深化友好互利合作。在习近平主席英明领导下，中国发展日新月异，国际地位与日俱增。乍方钦佩中国的发展成就，赞赏习近平主席提出的系列重大理念倡议，乐见中国继续发展壮大，相信中国的持续发展将为乍得、非洲乃至世界的发展带来更多机遇，这对于引领世界百年变局演变至关重要。台湾是中国领土不可分割的一部分，乍方将继续坚定恪守一个中国原则。

(下转02版)

习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦会谈

习近平同尼日利亚总统提努布会谈

P02

钟华论：开辟中非关系更加壮丽的前景

P03 要闻



自贡大山铺恐龙化石群遗址。受访者供图

自贡大山铺恐龙化石群遗址 入选世界地质遗产地名录

- 9月3日，中国科学院传出好消息：第二批100个世界地质遗产地名单日前公布，我国有3个地质遗产地入选，分别为乌达二叠纪植被化石产地、自贡大山铺恐龙化石群遗址和桂林喀斯特。
- 自贡大山铺恐龙化石群遗址有何优势？为何入选？未来如何规划？华西都市报、封面新闻记者专访了自贡恐龙博物馆馆长曾小芸。“自贡大山铺恐龙化石群遗址，是最密集的中侏罗世恐龙化石群遗址、高度多样化的脊椎类动物群。”曾小芸用一句话概括了入选的核心理由。

P07四川